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2018 р.
Урок української мови № 81
Дата: 27. О2. 2018                     

Тема. Урок узагальнення знань, умінь і навичок з теми « Текст. Складові частини тексту»

Мета:

формування предметних компетентностей:
узагальнити, повторити і закріпити знання дітей з теми текст; Удосконалювати уміння дітей визначати частини тексту, добирати до тексту заголовок; визначати типи текстів; використовувати займенники, прислівники, контекстні синоніми(без уживання термінів) для зв'язку речень  і текстів ; переносити знання і способи діяльності в нову ситуацію;

Розвивати вміння -  дотримуватись абзаців, які відповідають трьом основним частинам висловлювання;

Виховувати любов до рідної мови; 

Формування ключових компетентностей:

Уміння вчитися: Формувати здатність переключатися з одного виду роботи на інший; 

Загально культурної: учити дотримуватися норм мовленнєвої культури; зв'язно висловлюватися в контексті змісту.

Тип уроку: узагальнення знань, умінь і навичок. 

Основні терміни і поняття: Текст, заголовок тексту, будова тексту, зв'язок слів у реченні.

Обладнання: квітка( три пелюстки різного кольору з написами: Хочу, буду, старатимусь; Пелюстки виймаються із чашечки і прикріплюються назад у чашечку), у кожного учня; малюнки казкових героїв : «Мови», «Суржика», «Дракона», «Замка»; Завдання на картках, відео фізкультхвилинки, роздатковий та демонстраційний матеріал. 
                                        Хід уроку 

І. Вступна частина.
1. Організація класу.
2. Перевірка домашнього завдання.

Впр. 217  с. 84.

(Діти зачитують основну частину тексту, складену за малюнком).
3. Гра «Моє бажання»

- Діти, у кожного з вас – чарівна квітка бажання. Візьміть її до рук. Зараз саме від вас залежить, яким буде наш урок. Виберіть пелюстку і продовжте речення:               
· Я хочу…
· Я буду…

· Я старатимуся…

4.Повідомлення теми і мети уроку.
Завдання: 
Узагальнити, повторити і закріпити знання  з теми текст; Удосконалювати уміння визначати частини тексту, добирати до тексту заголовок; Визначати типи текстів; Удосконалювати тексти для уникнення повторення слів; Розвивати вміння, дотримуватись абзаців.
      - До  нашого  класу надійшов чарівний лист, це теж текст.
А щоб його прочитати ми повинні свої знання пригадати із теми «Текст».

5. Мотивація навчальної діяльності учнів.

У цьому нам допоможе «Чарівний КУБ»

(на кожній стороні куба запитання)

- Що таке текст?

- Із скількох частинок складається текст? 

- Із яких частинок складається текст? 
- Що можна дібрати до кожного тексту?

- Які є тексти за метою висловлювання?

- Молодці, ну а тепер давайте спробуємо прочитати «чарівний лист».
       Доброго дня шановні учні 2-В класу.  З великим проханням до Вас пишуть жителі країни «Моволяндія».  Ми нещодавно відзначали свято «Рідної Мови», яке відбулося 21 лютого. 

Під час проходження свята, у різних конкурсах, серед жителів нашої країни, було виявлено дуже багато знавців української мови. У їхньому числі був і друг мови, Суржик. Бо від тоді, як Суржик із Мовою почали товаришувати, Суржик почав грамотність поважати, і мову вивчати.
Це дуже не сподобалось Суржиковій сестрі – Безграмотності. 

От Вона і розізлилась. І вирішила завадити мешканцям нашої країни мову вивчати, знання здобувати. Забажала Безграмотність, щоб ми її підданцями стали, нічого не вчили, не знали, її поважали.  Щоб ми розмовляли  не чистою українською мовою, а суржиком. 
Тому, Мову вона хитрощами заманила у чарівний замок, і наслала на нього  злі чари-хмари. А охороняти замок змусила чарівного Дракона. 
Любі діти, допоможіть Мову повернути. Своїми знаннями розвійте злі чари. Дуже Вас просимо про допомогу. 

З повагою до Вас жителі «Моволяндії». 
· Діти, ви  готові відгукнутися на прохання і допомогти?

· Тоді вперед.

· Добро завжди перемагає зло!

· Ми маємо сьогодні свої знання показати, злі чари зруйнувати.   

· Розпочинаємо по – порядку з першої хмаринки. 
ІІ. Основна частина.
Без зупинки, із хмаринки, розпочнем урок з каліграфічної хвилинки.

Каліграфічна хвилинка
а) з зз ззз З ЗЗ З з З з

б) зн на нн ня  знання 

в) Знання – велика сила! 
Позначте звукову схему до слова знання.
2. Повторення основних понять теми.  
У королівстві жили були ножиці. Вони дуже любили гратися, різати все на частини. Одного разу ножиці зустріли текст. Дуже зраділи ножиці підбігли до тексту, та так його обняли, що від нього залишились тільки шматочки. Заплакали частинки тексту, перелякалися ножиці. Що робити? Як бути?
· Діти, допоможіть непорозуміння виправити. 
 Робота над текстом. Гра «Пазли»
а) Читання тексту. 
(Пелюстка і квітка.)- підберіть заголовок
                На галявині виросла гарна, чарівна квітка. У квітці – три  різнокольорові пелюстки.                                                                                                                                                                                 

               І  ось одна з них запишалася, не захотіла жити у квітці. Вискочила пелюстка та й пішла собі. Ходила вона, ходила поки й засохла. А квітка і далі цвіла.                                                                                                                                           .               Ось така бачте казка. Квітка і без однієї пелюстки цвістиме. А пелюстка без квітки – ніщо.  
(За Василем Сухомлинським)
(текст порізаний  на частини, частини поміняні місцями)
- Доведіть, що це текст.

- Скільки в ньому частин? 

- Як ви дізналися?

- Як називається перша частина тексту?

- Прочитайте зачин.

- Як називається друга частина тексту?

- Прочитайте основну частину.

- Як називається третя частина тексту?

- Прочитайте кінцівку.

- Згадайте, скільки часин у тексті?

- скільки абзаців у тексті?

- Спишіть перший абзац.  
Наші ножиці вдячні вам зате, що ви виправили непорозуміння. Бажають, щоб ви працювали, як бджілки. Саме так працюють усі жителі цього королівства.
 3. Робота в парах. 
         1.  Прочитайте текст. 

               2. Визначте  зачин, основну частину і кінцівку.                                                                                                           

    3. Визначте послідовність абзаців, пронумеруйте їх.

· Чує, десь далеко - далеко дзвенять голосні дзвіночки. Летить бджілка на музику дзвіночків. Прилітає до лісу. А то дзвонять квіти конвалії. Кожна квітка – маленький срібний дзвіночок. Усередині – золотий молоточок. Б'є молоточок по сріблу – лунає дзвін - аж до пасіки лине. Ото так конвалія кличе бджілку. Прилітає бджілка, збирає з квітки пилок та й каже: - Дякую, квіточко…
· А квітка мовчить. Вона лише з ніяковіло опускає голівку.

· Вилетіла з вулика бджілка. Літає над пасікою й прислухається. 
                                       4. Придумайте заголовок, і запишіть його. 

                                       5. Спишіть кінцівку. 
4. Фізкультхвилинка.
5.Робота в групах. ( Кожна група витягує своє питання). ( так, як взимку потрібно їсти вітаміни, щоб мати сили гарно навчатися, командам даю відповідні назви: « помаранчики», «яблучка», «лимончики».)
 А). Дай відповіді на запитання.

 - Як називається текст, у якому про щось,  або  про когось розповідається, повідомляється?

- Як називається текст, у якому когось, або щось  описують?

- Як називається текст, у якому висловлюється міркування про когось, або про щось?

- Молодці. У слідоючому завданні нам допоможе друг нашої Мовки, який працює у неї писарем. Взимку його на посаді  немає, бо він відпочиває, у творчій відпустці перебуває, у сплячку залягає. Здогадалися хто це?
(Якщо діти не здогадалися - загадка.)

(Маленький клубок, багато колючок-ручок. По лісі гуляє, вірші складає, соком яблук голки-пера прочищає.)

Б). Робота над текстами.

1) Прочитай текст. 

2) Визнач текст за метою висловлювання.

3)Доберіть заголовок.

      У лісі жив їжачок. Знайшов він собі кімнату в дуплі старої липи. Почав готуватися до зими. Пішов до лісу, назбирав сухого листя и приніс додому.

(За Василем Сухомлинським)

1) Прочитай текст. 

2) Визнач текст за метою висловлювання.

3)Доберіть заголовок.

                Їжачок - це маленька лісова тваринка. 

               Шубка в нього сіра й колюча. Хвостик коротенький. Оченята в їжачка чорні й блискучі. Лапки – маленькі. Колючки – гостренькі. 
1) Прочитай текст. 

2) Визнач текст за метою висловлювання.

3)Доберіть заголовок.

         Їжаки – корисні тварини. Вони знищюють велику кількість шкідливих комах і гризуні. 

Оберігайте їжаків!

В).Творчі завдання.
1) За допомогою малюнка-підказки відшукай слова, які «заховалися».

2) Прочитай за стрілкою правило про текст. 

3)  З першими літерами назв намальованих предметів отримай слово. 
г) Гра «Відредагуй текст».

Виглянуло Сонечко. Сонечко послало на замок теплі промінчики. Сонечка промінчики розвіяли усі злі чари з Дракона. Сонечко розтопило лід у Драконовому серці. 

Слова для довідки: воно, його, у його.
-  Прочитайте текст.

· Чи все вам у цьому тексті подобається?

· А що б ви змінили?
д).  Домашнє завдання від Сонечка.
Опис зовнішнього вигляду мого товариша __________.

    Мого друга звати_________. (Він) (Вона) дуже (веселий) (весела)  та ___________.

   __________  ___________  зросту. У (нього)(неї) обличчя , _________, ___________. Волосся ________.   (Він) (Вона) має __________  ніс. ________ очі __________ кольору __________ та сяючі. (Він) (Вона) ____________ зросту.  
   Я часто граю з (ним) (нею) у різні цікаві _______ ігри.  
________________________________________________________________
ІІІ. Заключна частина.
Рефлексія.
1. Підсумок гри «Моє бажання»

· Діти, на початку уроку у кожного з вас була чарівна квітка бажань. Візьміть до рук пелюсточку, яку ви зірвали на початку уроку. Якщо ваше бажання здійснилося, вкладіть пелюстку назад у квіточку. Підніміть квіточки, де всі пелюсточки. За те, що гарно працювали, погладьте себе по голівках. Ви отримуєте всі сонечка у подарунок.

2.Ви  гарно працювали. Мову визволяли, тепер її шануйте, любіть і поважайте, старанно все вивчайте. Смайликом оцініть свою роботу. Виберіть той – який характеризує вашу роботу протягом уроку, вставте його в зошит.
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